



「中國語文菁英計劃」為語文能力出眾的高小和初中資優學生提供展現才華的平台，是學界每年一度的盛事。計劃今年來到第十七屆，比賽規模不斷擴大，參加者水平持續提升，豐碩成果令人欣喜。同學在這平台上既以筆墨表達心思意念，又在不同的演繹項目中發揮創意、展現口才和應變能力。他們彼此觀摩，互相砥礪，一同在中國語文和文化的寶庫中孜孜探索。

《菁英文集》收錄的文章，內容豐富，文字活潑，讀來清新樸實。小作家們懷着赤子之心觀察生活，放眼世界，以真摯文筆刻劃友情和親情，讚美生命和自然；又發揮無窮想像力，穿越時空，遨遊天地。字裏行間，我看到筆者對未來的憧憬、對人生的感悟。我相信，每一位年輕人都應乘着夢想的翅膀高飛，《菁英文集》正好讓我走進他們的國度，一同在浩瀚的創作世界中神馳。

我希望同學不但勤於閱讀，而且樂於寫作。《菁英文集》既可作為課外讀物，又可激發創作意念，散播文藝創作的種子。我謹此衷心感謝多年來受教育局委託，悉力籌辦「中國語文菁英計劃」的中國語文教育研究學會，以及盡心培育這些菁英學子的老師。我深信彼此的配合和努力，大大有助於提升同學的語文素養，培育出熱愛中國語文、具有文化視野的新一代。

教育局局長 楊潤雄
二零一八年